

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю  
Четверг,  
8  
НОЯБРЯ  
1945 г.  
№ 45  
год издания 14  
Цена 15 коп.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам социалистического строительства!

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

## Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

### 28-я годовщина Октября

Советский народ отмечает славную 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Знаменательную дату Советское государство встретило в условиях мира и славной победы над фашизмом.

Позади остались четыре года войны с гитлеровской Германией, а также война на востоке с агрессивной Японией. Советское государство, созданное Октябрьской революцией, отстояло великие завоевания. В результате могучих ударов Красной Армии и ударов войск наших союзников ликвидированы очаги фашизма и агрессии.

В Великой Отечественной войне неуязвимой славой покрыла себя наша героическая Красная Армия и весь советский народ. Год тому назад т. Сталин говорил: «Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга Советского народа перед историей человечества».

Советское государство вступило в полосу мирного развития. От наших людей сейчас требуется героическая работа по восстановлению хозяйства, которому нанесены значительные раны войной. В этом должны сказать свое веское слово и трудящиеся нашего района. Одной из важнейших задач сейчас является своевременное выполнение хлебозаготовок, а также сдачи зерна сверх плана в фонд Победы. В этом отличный пример показали колхозы Кременковского сельсовета. Начав сверхплановую сдачу хлеба, они призвали весь район следовать их примеру. И их призыв находит отклик в ряде колхозов района.

Большие исторические победы Советский народ добился под руководством большевистской партии, под руководством своего вождя, великого полководца Генералиссимуса Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича. Под их руководством Советский народ будет укреплять военную и экономическую мощь своей Родины в условиях мирного строительства.

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!



И. В. Сталин

Рис. художника Б. Карпова



По решению бюро РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета за успешное выполнение плана хлебозаготовок на Районную Доску Почета заносится:

- 15. Колхоз «Новая деревня» Кременковского совета—председатель колхоза Швецов Михаил Павлович
- 16. Колхоз «Красный воин» того же совета—председатель колхоза Войнов Василий Степанович.
- 17. Колхоз «Вперед» Вертьяновского сельсовета—председатель колхоза Сухоруков Иван Максимович.
- 18. Колхоз им. М. Горького Пчеловского совета—председатель колхоза Хорьков Павел Иванович
- 19. Колхоз им. Ленина Кониовского совета—председатель колхоза Пушкин Степан Васильевич.

### Выполнили план картофелепоставки

Колхозы «Маяк», «Лебедь» и «Школа» Б.-Лихачевского совета выполнили план сдачи картофеля государству. На заготовительные пункты колхоз «Маяк» сдал 519 ц. картофеля. Этот колхоз полностью рассчитался по картофелю за колхозников, сдано 407 ц. Павловский колхоз из плана 145 ц. сдал 156 центнеров, М.-Лихачевский колхоз сдал 70 центнеров. В-в.

Колхозы Конновского совета успешно ведут сдачу картофеля. Конновский колхоз «Трудовик» сдал 514 центнеров из 414 ц., установленных по плану, Установленный—сдал 390 центнеров, Темяшевский из плана 220 сдал 260 центнеров. Балихин.

### ВЫПОЛНЯЮТ СВОЕ СЛОВО

Несколько дней тому назад кременковцы решили: —Сдадим сверх плана в фонд Победы 3850 пудов зерна.

Они взяли обязательство и обратились с призывом ко всем колхозам района. Они стали инициаторами прекрасного движения во имя славной 28-й годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Люди, положившие начало сверхплановой сдаче зерна государству, с честью выполняют свои обязательства. На сегодня четыре колхоза Кременковского совета сдали 1100 пудов хлеба сверх плана. Колхоз «Заря» снес уже на заготовительные пункты 448 пудов, колхоз «Новая деревня»—362 пуда т. д. В день великого праздника 7 ноября на заготовительные пункты направился красный обоз в количестве 29 подвод. Кременковцы дали слово и с честью его выполняют П. Наумов.

### ПО ПОЧИНУ КРЕМЕНКОВЦЕВ

#### КОЛХОЗЫ СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ СВЕРХ ПЛАНА

Б.-ЛИХАЧИ

ВЕРТЬЯНОВО

На призыв Кременковцев о сверхплановой сдаче зерна в фонд Победы и об организации красных обозов колхозы Б.-Лихачевского сельсовета отвечают делом. 5 ноября на заготовительные пункты были отправлены первые центнеры. 6 ноября подводы с хлебом пошли из колхоза «Маяк», «Школа» и «Лебедь». Всего сверх плана будет сдано 200 центнеров.

Почин колхозников и партийно-советского и колхозного актива Кременков был подхвачен в Вертьяновском сельсовете. В колхозе «Пробуждение» и «Красный партизан» сдают зерно государству сверх плана в фонд Победы. Колхоз «Пробуждение» сдал 15 центнеров и колхоз «Красный партизан»—10 цент. Всего ими будет сдано 140 центнеров.

Видашев.

Д. Ключев.

### ЧЕМ ВСТРЕТИЛИ ПРАЗДНИК

Замечательные образцы в труде показали наши колхозники в дни уборки и сдачи зерна государству. Хлеб был скошен и сложен в скирды сухим. Это дало возможность полным ходом вести обмолот и сдачу зерна государству. В результате еще 25 сентября наш колхоз выполнил план хлебозаготовок. Сейчас к концу подходит молотья.

Успешно было закончено и выполнение плана картофелепоставок. Сдано 118 центнеров за колхоз и 102 центнера—за колхозников.

Хорошие примеры в работе подавали люди наше-

го колхоза. Особенно активно трудились бригадир транспортной бригады Кузев Петр Иванович, на молотье Галкин Федор Михайлович, Кулакова Татьяна Николаевна, Кулагина Пелагия Ивановна. Все они премированы.

Наш колхоз начал сдавать зерно сверх плана. Сейчас уже сдано 15 центнеров. Всего мы сдадим 80 центнеров зерна в фонд Победы.

Г. Жиганов,

пред. колхоза «Пробуждение», Вертьяновского сельсовета.



# Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы и зоотехники! Дадим больше продовольствия населению и сырья для промышленности! Полностью выполним государственный план хлебозаготовок!



ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА,  
ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА—  
ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Рисунок Н. Авакумова.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Большую работу вела наша избирательная комиссия в дни уборки урожая. Актив избирательной комиссии подавал свой голос на конном дворе, на ферме, в поле, в правлении колхоза и т. д. 75 читок и бесед провели наши агитаторы.

Сейчас вся страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. В этой кампании особенно должна быть заметной избирательная.

Как только было объявлено о дне выборов в Верховный Совет СССР, мы собрали актив избирательной комиссии, агитаторов и наметили мероприятия для развертывания политической работы. В избирательной комиссии выпущена стенная газета, тальней.

посвященная выборам, написаны лозунги на эту тему и т. д. Состоялся семинар агитаторов по вопросу подготовки к выборам. Уже сейчас видна активность многих агитаторов, особенно таких, как Гулянина, Пушкова, Леутина и др.

При избирательной комиссии создан кружок по изучению избирательного закона и Сталинской Конституции. Одно занятие уже состоялось.

Мы сделаем все для того, чтобы ко дню выборов колхозники с Глухова пришли вполне подготовленными.

Е. Ковалькова.

зв. Глуховской избирательной комиссией.

## ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Яковлевка, (по телефону) Осинковский, Балыковский, Яковлевский колхозы, Яковлевского совета, выполнили план картофелепоставок на 100 процен-

тов. Колхозами и колхозницами на заготовительный пункт свезено 1659 центнеров картофеля.

Щенникова.

## Торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Октября

6 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Присутствующие с большим вниманием слушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Симунина о 28-й годовщине Октября.

После торжественного заседания присутствующие смотрели кинокартину.

## ВЫПОЛНЕНО ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции район встречает полным выполнением плана поставок государству мяса, яиц, шерсти. Годовой план мясопоставок выполнен на 100 проц., яйцепоставок — на 103,5 проц. и шерстепоставок — на 115,8 проц.

Кузяева.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ВЕЧЕРА

В честь великого праздника в педучилище и средней школе состоялись торжественные вечера. В педучилище после доклада выступил хор, ученики декламировали стихи, были показаны физкультурные номера.

В средней школе после доклада состоялась постановка, выступил струнный оркестр.

Божаква.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб. Фото Ал. Лесса. Фотохроника ТАСС.

## ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕЙ ФЕРМЫ

В повышении продуктивности скота важное место занимает подготовка и проведение зимнего содержания животных. С учетом особенностей наша ферма и вступает в зиму.

Скотные дворы у нас утеплены, сейчас проводим подвозку кормов по дворам, 35 процентов потребности уже завезено. Урожай с прифермского участка убрали хорошо. Картофеля собрали по 86 центнеров с га и 120 центнеров корнеплодов.

Люди нашей фермы показывают замечательные образцы в труде. О их делах говорят такие показатели. Овцеводка Зуйкова Екатерина Гавриловна от 60 овцематок получила 105 ягнят и всех сохранила, за что ей выдано 7 ягнят как дополнительная оплата. Свиноводы Кулакова Анна Васильевна и Вдовина Анна Федоровна получили по 8 поросят за то, что каждая свиноматка

у них дала по 20 поросят. Неплохие показатели в своей работе имеют и другие работники. Доярка Сурова Екатерина Николаевна получила надой молока по 1000 литров на каждую фуражную корову. Кроме этого от 9 коров она полностью сохранила всех 9 телят и ей также выдана дополнительная оплата. Полностью сохранены телята в группе телятницы Кулагиной Анны Григорьевны. Заботливо вырашивает молдняк и Коноплева Ирина Михайловна. В ее группу были переданы телята в 20 дневном возрасте. Она сохранила их до 6 месяцев.

Таких показателей наши работники добились благодаря любовному отношению к скоту. Они накопили немалый опыт в работе и проникнуты стремлением — добиваться все новых успехов в труде. Е. Мартынова зав. фермой колхоза «Самолет».

## 285 центнеров картофеля с гектара

С площади 39 га Кошелихинский спиртзавод получил урожай картофеля в среднем по 135 центнеров с гектара, с отдельного участка в 3 га получили картофеля по 285 центнеров с гектара. Такой урожай выращен благодаря тщательной обработке и уходу за картофелем. Обработку почвы проводили следующим образом:

Почва подделанная, супесчаная и песчаная. Осенью 1944 г. проводили вспашку зяби. Зимой было вывезено 40—50 возов навоза на один гектар, весной было взборонвано в два следа, в мае производили перепашку с заделкой навоза на глубину 14—16 сантиметров, проводили боронование в два-три следа. Перед посадкой было заготовлено навоза перепревшего по 7-8 тонн на гектар, смесь суперфосфата с навозом по 2 ц. укладывали горстями в борозды в след за посадкой — укладкой клубней в борозды. Клубни укладывали в правый бок борозды. Расстоя-

ние между бороздами 70-65 см., клубень от клубня на расстоянии 30-35 см.

Посадка картофеля проведена 24 мая, на 1 га посажено 2100 кг. картофеля. Семена яровизированы в течение 26 дней. После посадки проводили боронование в один след, в июне — боронование по всходам картофеля. 26 июня организовали конное окучивание с ручной оправкой и прополкой сорняков. 13 июля проведено 2-е конное окучивание с ручной оправкой и прополкой. 23 июля проведена прочистка-удаление больших клубней (черной ножкой). Уборка картофеля произведена 24—25 сентября с перепашкой и дополнительным подбором клубней за плугом.

Благодаря тщательному уходу за картофелем наше хозяйство получило богатый урожай картофеля.

С. Кайнов,  
агроном Кошелихинского спиртзавода.

## ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Мы победили. Красная Армия покрыла себя неуязвимой славою. Труженики тыла многое сделали для победы. Сейчас наступил снова мирная жизнь. Но это не значит, что сейчас мы должны ослабить свою работу. Надо напрячь еще больше сил для того, чтобы восстановить народное хозяйство, разрушенное войной. А. П. Марков.

Как только был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР, в нашей части состоялся митинг. Демобилизованным военным мы дали наказ: работать в колхозах и на заводах также, как они сражались с врагом на фронтах.

Тимохин, Ерунов, Миронов.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево

М Ц 0 2 2 8 0 № 4 5

Зак. Тир. 2700 экз.

Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы совхозов, агрономы, зоотехники и ветеринары! Повысим продуктивность животноводства! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!